
INTENCJE MSZY ŚWIĘTYCH  

Poniedziałek 22.12.2025 Dzień powszedni 
1600 + Mateusza Bedlę od Stanisława Nowaka z rodz. 

1700 + Antoninę Gawior z domu Paśko i zm. z rodz. Paśko 

Wtorek 23.12.2025 Dzień powszedni 
1600 + Mateusza Bedlę od kolegi Jacka z rodz. 

1700 + Kazimierza, Bolesława, Janinę, Mariana Szewczyków, zm. z rodz. Brzozów 

Środa 24.12.2025 Dzień powszedni 
700  1)  + Krystynę Zawadzką (3 r.śm.)  2) + Ewę Znój od męża i dzieci 

2400  Pasterka w intencji parafian 

Czwartek 25.12.2025 Uroczystość Narodzenia Pańskiego 
800 + Genowefę, Edwarda Władyszewskich, Mariana Piotrowskiego, Tomasza Kubickiego, 

Ryszarda Barana, zm. z rodz. Szczukiewiczów 

1000  za Parafię 

1200 + Cecylię, Henryka Kmiecików 

1600  + Zdzisława Lużyńskiego 

Piątek 26.12.2025 Święto Św. Szczepana 

800 + Tomasza, Marka, Adama, Mariannę, Mariana Kubickich, Genowefę, Edwarda 

Władyszewskich 

1000 + Krystynę Kasperek (r. śm.), Zdzisława, Genowefę, Stanisława, Bogdana Szałasów 

1200  Chrzty: 1) Lilianna Alicja Wachel  2) Piotr Rafał Bentkowski 

1600 + Irenę Kasperek 

Sobota 27.12.2025  Święto św. Jana 
700  1) + Wiesława Gruszczyńskiego (2 r.śm.) zam. rodzina  

      2) + Karola Szałasa od koleżanek i kolegów z klasy z Zespołu Szkół w Brzezinach 

Niedziela 28.12.2025 Święto Świętej Rodziny 
800  za Parafię 

1000  + Jana (r. śm.) Franciszkę Kubickich i zm. z rodz. Pietrzczyków 

1200  1) Chrzty: 1) Mikołaj Kosela 2) Maja Stachura 

        2) + Juliana Jędrochę (1 r. śm.) 

1600  + Bolesława, Józefa Kubickich, Mariana, Janinę Pobochów z int. rodz. 

 

 

Parafia pw. Wszystkich Świętych 

Brzeziny ul. Chęcińska 312, 26-026 Morawica 

parafia.brzeziny.org.pl    e-mail: parafia.brzeziny@gmail.com   tel. 41 311 42 59 

Numer konta: Bank Spółdzielczy w Kielcach Oddział w Morawicy 

08 84930004 0070 0205 4104 0001 
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IV Niedziela Adwentu 
21 grudnia 2025 r. Nr 4 (891) 

 

 

 

 
Słowo Boże na dziś… 
Czytania:  Iz 7, 10-14    /    Rz 1,1-7       Ewangelia:  Mt 1,18-24 
Z narodzeniem Jezusa Chrystusa było tak. Po zaślubinach Matki Jego, Maryi, z Józefem, 
wpierw nim zamieszkali razem, znalazła się brzemienną za sprawą Ducha Świętego. Mąż 
Jej, Józef, który był człowiekiem sprawiedliwym i nie chciał narazić Jej na zniesławienie, 
zamierzał oddalić Ją potajemnie. Gdy powziął tę myśl, oto Anioł Pański ukazał mu się we 
śnie i rzekł: «Józefie, synu Dawida, nie bój się wziąć do siebie Maryi, twej Małżonki; albo-
wiem z Ducha Świętego jest to, co się w Niej poczęło. Porodzi Syna, któremu nadasz imię 
Jezus, On bowiem zbawi swój lud od jego grzechów». A stało się to wszystko, aby się wy-
pełniło słowo Pańskie powiedziane przez Proroka: «Oto Dziewica pocznie i porodzi Syna, 
któremu nadadzą imię Emmanuel», to znaczy Bóg z nami. Zbudziwszy się ze snu, Józef 
uczynił tak, jak mu polecił Anioł Pański: wziął swoją Małżonkę do siebie. 
 
 

Emmanuel – Bóg z nami! 
 
 

 

Extra… 
× 21.12.2002 – Powstała Polska Biblioteka Internetowa. 
× 22.12.1958 – Oddano do użytku most obrotowy w Wolinie. 

 



Ogłoszenia parafialne… 
▪ Przeżywamy czwartą niedzielę adwentu. Jesteśmy - po rekolekcjach, po spowiedzi – przy-
gotowani na godne spotkanie z przybywającym Zbawicielem. 
▪ We wtorek od godz. 9 00 zostaną odwiedzeni i zaopatrzeni Sakramentami św. chorzy 
zgłoszeni w zakrystii. 
▪ Również we wtorek o godz. 17 30 na plebanię zapraszamy scholę parafialną, ministrantów 
i Rycerstwo Niepokalanej na spotkanie wigilijne. W tym samy czasie w kościele odbędzie 
się spotkanie przygotowujące do sprawowania Chrztu św. w drugi dzień świąt i w niedzielę 
28 grudnia. 
▪ W środę – 24 grudnia będziemy przeżywać wigilię Świąt Bożego Narodzenia. Wieczorem 
zasiądziemy do wspólnej wieczerzy wigilijnej. Rozpocznijmy ją od zaśpiewania kolędy  
i odczytania fragmentu Pisma świętego o narodzinach Pana Jezusa. Pamiętajmy, by trady-
cyjnie zachować wstrzemięźliwość od pokarmów mięsnych, trzeźwość, modlitewny charak-
ter spotkania, rodzinną atmosferę. O godz. 23 30 rozpoczniemy w kościele śpiew kolęd  
i Nowenny do Dzieciątka Jezus. 

▪ W czwartek przeżywamy Uroczystość Narodze-
nia Pana Jezusa. O północy zostanie odprawiona 
Pasterka. Ofiary zbierane podczas tej Mszy św. 
przeznaczone są na Fundusz Ochrony Życia. 
Następne Msze św. jak w każdą niedzielę. Po 
sumie, od godz. 13 00 do 14 00 redakcja Pisma 
SANCTUS i Stowarzyszenie Przyjaciół Brzezin 
zapraszają na wspólne kolędowanie przy żywej 
szopce pod wiatą obok Świetlicy przy Fontannie. 
Dla najmłodszych przewidziano zabawy i konkur-

sy. Zapraszamy do Brzezińskiego Betlejem. 
▪ W piątek 26 grudnia, we wspomnienie Św. Szczepana Msze św. sprawowane będą  
w porządku niedzielnym. Taca przeznaczona będzie na potrzeby KUL. 
▪ W sobotę w Święto św. Jana Ewangelisty, Msze św. o godz. 7 00 z poświęceniem i kosz-
towaniem wina. W tym dniu wypada dzień imienin Ks. Biskupa Ordynariusza Jana Piotrow-
skiego. 
▪ W tym roku kolędę rozpoczniemy po najbliższej niedzieli 28 grudnia, w którą obchodzimy 
Święto Św. Rodziny Jezusa, Maryi i Józefa. 
▪ W zakrystii jest lista, na którą można jeszcze zapisywać chorych, którzy nie są w stanie 
dotrzeć do kościoła, do odwiedzenia i udzielenia sakramentów św. w domu we wtorek. 
▪ Poświęcone opłatki i świece Caritas do nabycia po Mszach św. w zakrystii i kancelarii. 
▪ Do nabycia są w zakrystii nasze parafialne kalendarze po 20 zł. 
▪ Świąteczne wydanie „Niedzieli” kosztuje 12 zł, a „Gościa Niedzielnego” 15 zł. 
▪ DYSPENSA od obowiązku zachowania wstrzemięźliwości od pokarmów mięsnych 
w piątek, 26 grudnia 2025 r. Kierując się dobrem duchowym wiernych udzielam wszystkim 
wiernym diecezji kieleckiej oraz wiernym przebywającym na terenie diecezji w piątek, 26 
grudnia 2025 r., dyspensy od obowiązku zachowania wstrzemięźliwości od pokarmów mię-
snych  i pokutnego charakteru piątku (kan. 87 § 1, 1250, 1251 KPK). Jednocześnie zachę-
cam korzystających z dyspensy, aby w ramach zastąpienia przepisanej na ten dzień 
wstrzemięźliwości odmówili dowolną modlitwę w intencji o nowe powołania do kapłaństwa  
i życia konsekrowanego. † Jan Piotrowski         BISKUP KIELECKI 
▪ Dziękuję Szkole Podstawowej im. „Jana Pawła II” w Brzezinach, a szczególnie harcerzom  
i dyrekcji  za zamówienie Mszy św. i podczas modlitwy w piątek o godz. 7 00 przekazanie 
płonącego przed ołtarzem światła z Betlejem. 
▪ Dziękuję za sprzątanie kościoła. Wczoraj przybyli: Metryka Jan, Bedla Leszek, Kowalski 
Wojciech i Weronika, Szostak Ilona, Nowak Stefania, Januchta Małgorzata, Szewczyk Elż-
bieta, Nowak Magdalena. Na przyszły tydzień zapraszam w sobotę kolejne rodziny z Nidy. 

  
 
 

Boży człowiek… - Święty Piotr Kanizjusz (21 grudnia) 
Piotr Kanizjusz urodził się 8 maja 1521 r. w Nijmegen (Holandia). W 1543 r. wstąpił do jezui-
tów, których św. Ignacy Loyola założył zaledwie przed 9 laty, w 1534 r. Piotr szybko zaczął 
cieszyć się tak wielkim autorytetem, że nie będąc jeszcze kapłanem, trzykrotnie został wy-
słany do cesarza Karola V, wówczas władcy Hiszpanii, Niemiec i Niderlandów (Holandii  
i Belgii), aby ten usunął arcybiskupa Kolonii, elektora Hermana, jawnie sprzyjającego prote-
stantyzmowi. W roku 1546 Piotr przyjął święcenia kapłańskie. Jako znakomity teolog został 
wezwany przez biskupa Augsburga, kardynała Ottona Truchsess, by mu towarzyszył na 
soborze w Trydencie w charakterze teologa-konsultora (1547). Na uniwersytecie w Bolonii 
uzyskał tytuł doktora teologii. Skierowano go do krajów germańskich, aby powstrzymał na-
pór protestantyzmu. Przez 30 lat Piotr Kanizjusz niezmordowanie pracował, by zabliźnić 
rany, zadane Kościołowi przez Marcina Lutra. Brał czynny udział we wszelkich zjazdach  
i obradach dotyczących tej sprawy. Prowadził misje dyplomatyczne między cesarzem, pa-
nami niemieckimi a papieżem. Ułatwiał nuncjuszom papieskim oraz legatom ich zadania.  
W wykładach na uniwersytecie w Ingolstadcie wyjaśniał ze szczególną troską zaatakowane 
prawdy, wykazywał błędy nowej wiary. W 1556 roku św. Ignacy mianował Piotra pierwszym 
prowincjałem nowo utworzonej prowincji niemieckiej, która liczyła wówczas zaledwie 3 do-
my: w Ingolstadcie, w Wiedniu i w Pradze. Pod rządami Kanizego w latach 1566-1569 po-
wstało 5 kolejnych konwentów: w Monachium, w Innsbrucku, w Dillingen, w Trynau i w Hali 
(Tyrol). Nadto powstała w północnych Niemczech druga prowincja. W 1558 r. Piotr odbył 
krótką podróż do Polski (Kraków, Łowicz, Piotrków Trybunalski), towarzysząc nuncjuszowi 
Kamilowi Mentuati. Cieszył się przyjaźnią kardynała Hozjusza. Największą wszakże sławę 
Piotr Kanizy zyskał sobie pismami. Do najcenniejszych należą te, które wyszły z jego prak-
tycznego, apologetycznego nauczania. Są to Katechizm Mały, Katechizm Średni i Kate-
chizm Wielki, przeznaczone dla odbiorców o różnym stopniu przygotowania umysłowego. 
Katechizmy Piotra w ciągu 150 lat doczekały się ok. 400 wydań drukiem. Nie mniej wielkim 
wzięciem i popytem cieszyło się potężne dzieło św. Kanizego Summa nauki katolickiej, na 
którą złożyły się jego wykłady, dyskusje i kazania. Dzieło to stało się podstawą do wykładów 
teologii na katolickich uniwersytetach i do kazań. Ostatnie lata życia spędził Piotr Kanizy we 
Fryburgu Szwajcarskim (1580-1597). Zmarł tam 21 grudnia 1597 roku. 

Zamyśl się… 
„Ty ogarniasz mnie zewsząd i 
kładziesz na mnie swą rękę.”  

/Ps 139,5/ 

Uśmiech… 
Życie jest niesprawiedliwe. Wojna kończy się pokojem, 
romans weselem, tydzień weekendem… Tylko pieniądze 
kończą się i już. 

Coś dla ducha… 
„Modlitwa dziadka” 

Pewnego dżdżystego poranka Barry poszedł przed śniadaniem na samotny spacer po lesie. 
Kiedy szedł po chlupiącym błocie wśród sosen i cedrów, przypomniał mu się podobny pora-
nek, kiedy jako mały chłopiec ujrzał, jak jego dziadek idzie samotnie do tego właśnie lasu. 
Po jego powrocie Barry zapytał go, gdzie był i co tam robił. 
Dziadek uśmiechnął się, objął wnuka i powiedział: "Chodźmy na śniadanie". 
Idąc dalej pomimo mżawki Barry dotarł do leśnej polany. Tam uklęknął i położył dłonie pła-
sko na wilgotnej ziemi. Poczuł jedność z całym stworzeniem. Przypomniał sobie, jak dziadek 
powiedział mu, że ilekroć poczuje się samotny, powinien iść na spacer do lasu, wyciszyć się 
i zrobić to, na co przyjdzie mu ochota, na przykład uklęknąć i położyć dłonie na ziemi. 
Kiedy pół godziny później Barry ruszył w drogę powrotną do swojego domku, czuł się odno-
wiony, ponownie naładowany energią. Wtedy przypomniał sobie, dlaczego dziadek miał 
zwyczaj spacerować po lesie, zanim się na dobre rozwidniło. Babcia powiedziała mu kiedyś, 
że w taki sposób dziadek się modlił. Zawsze dochodził na drugą stronę lasu i stawał na 
plaży z rękami w kieszeniach, wsłuchując się w szum oceanu.                          /Barry Lopez/ 

 


